Comunicato
LA FIAT CONTRO L’8 MARZO
Evidentemente la lotta contro la violenza di genere dà fastidio alla direzione della FIAT .
Nella giornata di ieri 7 marzo alla Fiat Mirafiori poco prima che finisse il turno di lavoro molte lavoratrici e lavoratori inclusi nel contratto di solidarietà e che erano stati comandati a lavorare questa settimana  sono stati raggiunti dalla comunicazione del capo: da domani 8 marzo tutti a casa, ordini perentori arrivati “dall’alto”.
A essere colpiti – guarda caso – gli aderenti al Cobas, ai sindacati di base, e tutte e tutti coloro che stavano organizzando lo sciopero dell’8 marzo e anche quelli che, secondo l’azienda, avrebbero potuto  seguire il loro consiglio.
Fiat quindi non si smentisce e continua a  mettere in atto tutte le forme possibili di discriminazione per contrastare chi non intende piegare la testa né  lavorare supinamente.
Ma in questo caso si è messa contro non solo i propri dipendenti ma anche contro l’insieme del movimento delle donne.  Un motivo in più per continuare a lottare e allargare il fronte di chi vuole battersi contro tutte le violenze e discriminazioni, in fabbrica e fuori. E oggi saremo in piazza ancora più convinte e convinti.
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